Участие Республики Беларусь в борьбе с коррупцией на международном уровне

Лукина Л. С.

Белорусский национальный технический университет

В настоящее борьба с коррупцией в международных отношениях осуществляется на двух уровнях: универсальном (в рамках ООН и ее специализированных учреждений, ОЭСР) и на региональном уровне (в рамках таких организаций как Совет Европы, ОБСЕ, ЕС и другие). Государства, осознавая опасность данного вида преступления, его транснациональный характер, воздействие на международные экономические отношения, неприятие со стороны государственных лидеров, а также широкой общественности, стремятся разработать наиболее действенные механизмы сотрудничества и взаимодействия. Республика Беларусь принимает активное участие в международной борьбе с коррупцией. Это выражается в подписании ряда международных договоров. В 2003 году была подписана Конвенция ООН против транснациональной организованной преступности 2000 г. и 3 протокола к ней, предусматривающие содействие в деле более эффективного предупреждения транснациональной организованной преступности и борьбы с ней, а также налагающие на государства обязательства по совершенствованию законодательной базы. Данная конвенция назвала коррупцию в качестве одного из уголовно-наказуемых деяний. В 2004г. Республика Беларусь подписала Конвенцию ООН против коррупции, предусматривающей многодисциплинарный подход эффективного предупреждения коррупции и борьбы с ней. Беларусь также способствовала усилению борьбы с коррупцией на международном уровне, подписав в 2001г. конвенцию Совета Европы об уголовной ответственности за коррупцию от 27 января 1999 г. Беларусь принимает участие в институциональном механизме борьбы с коррупцией. Беларусь активно сотрудничает с Интерполом в сфере борьбы с транснациональной преступностью, принимая участие в конференциях, проводимых данной организацией (например, в 33-й Европейской конференции Интерпола, прошедшей в июне 2004 г. (г. Киев). 14 декабря 2007г. в Минске проводился семинар посвященный национальным и международным юридическим инструментам и передовой практике в вопросах борьбы с коррупцией, который был организован Министерством юстиции Республики Беларусь и Офисом Организации по безопасности и сотрудничеству в Европе в Минске. На семинаре много внимания уделялось анализу существующих международных инструментов и механизмов борьбы с корруп-Совета Европы изучению опыта chene. цией, ланной R